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TEKS UCAPAN 

 

DATO’ ABDUL LATIF HAJI ABU SEMAN 

KETUA PENGARAH 

PERBADANAN PRODUKTIVITI MALAYSIA (MPC) 

 

MAJLIS PELANCARAN  

KEMPEN JOM SEMAK 

25 OKTOBER 2021 I 8.30 PAGI 

------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Salutasi 

 

Yang Berbahagia Tan Sri Dato’ Seri Mohd Zuki Bin Ali 

Ketua Setiausaha Negara (KSN) 

 

Tetamu jemputan  

Pegawai-pegawai kanan kerajaan   

Para pemain industri 

Wakil-wakil media 

Tuan-tuan dan puan-puan 

Saudara saudari hadirin yang dihormati sekalian 

 

Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh dan salam sejahtera 

 

1. Setinggi kesyukuran ke hadrat Allah SWT, dengan izin-Nya kita 

dapat bertemu pada pagi ini secara maya dalam Majlis Pelancaran 

Kempen Jom Semak. 

 

2. Saya ingin merakamkan penghargaan kepada Yang Berbahagia 

Tan Sri Dato’ Seri Mohd Zuki bin Ali, Ketua Setiausaha Negara 

kerana sudi meluangkan masa untuk melancarkan kempen ini. 

Ianya dilaksanakan bersempena sambutan Majlis Kemuncak 

Persidangan Amalan Baik Peraturan (Good Regulatory Practice – 

GRP) dan merupakan salah satu inisiatif program Bulan GRP yang 

berlangsung sepanjang Oktober sehingga November 2021.  
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3. Kempen Jom Semak bertujuan untuk memberi pendedahan kepada 

pembuat dasar dalam penghasilan peraturan yang berkualiti, 

menyeluruh dan tangkas, seiring dengan perubahan semasa dan 

akan datang yang dipengaruhi oleh kemajuan teknologi dengan 

meluas. Kempen ini juga bermatlamat untuk menggalakkan 

pembuat dasar menyemak semula akta dan peraturan sedia ada 

agar dapat mengurangkan beban peraturan yang tidak wajar 

terhadap pengguna terutamanya perniagaan, selaras dengan 

Dasar Negara Bagi Amalan Baik Peraturan (NPGRP), yang 

menggariskan bahawa semakan semula peraturan hendaklah 

dilaksanakan setiap lima (5) tahun sekali. Melalui kempen ini, 

peraturan dapat ditambahbaik untuk memudahkan industri 

menjalankan perniagaan dengan lancar serta meningkatkan 

pertumbuhan produktiviti dan prestasi daya saing negara.  

 

Para hadirin yang dihormati, 

 

4. Penambahbaikan dasar dan peraturan negara adalah bertepatan 

dengan salah satu bidang keutamaan Rancangan Malaysia Ke-12 

dalam usaha melonjakkan pertumbuhan produktiviti merentas 

semua sektor bagi memulihkan momentum pertumbuhan ekonomi 

dan meningkatkan daya saing industri.  

 

5. Antara intipati utama dalam bidang keutamaan ini adalah 

penekanan terhadap penggubalan dasar berasaskan bukti atau 

evidence-based policy(EBP). EBP memanfaatkan data kajian dan 

maklumat terperinci yang melibatkan penyertaan menyeluruh 

semua pihak yang berkepentingan.  

 

6. Pendekatan EBP bertepatan dengan elemen-elemen NPGRP. 

Sebagai contoh Analisis Impak Peraturan atau RIA – Regulatory 

Impact Analysis menggariskan setiap penggubalan dan semakan 

peraturan haruslah berdasarkan maklumat yang lengkap dan 

berasas. Kajian cadangan atau semakan peraturan termasuk 

penyataan kos dan manfaat adalah perlu bagi memastikan pilihan 

penyelesaian adalah wajar untuk isu yang hendak ditangani. RIA 



3 
 

juga merangkumi rundingan dengan pihak-pihak berkepentingan 

agar keputusan dibuat dengan mengambilkira semua pandangan.  

 

7. Dalam mencapai matlamat agenda Kerajaan ke arah dasar dan 

peraturan yang berkualiti, pembuat dasar dan pengawal selia 

haruslah memupuk minda perubahan ke arah menerima 

pembaharuan untuk budaya kerja yang lebih cekap dan produktif. 

Anjakan pemikiran bukanlah satu perkara yang mudah. Cetusan 

perubahan minda boleh dicapai sekiranya kita benar-benar 

memahami impak sesuatu usaha yang hendak dilaksanakan. Ia 

adalah permulaan untuk kejayaan sesuatu inisiatif. Inilah antara 

perkara yang cuba disampaikan melalui Kempen Jom Semak – 

bahawa kita sebagai penjawat awam harus keluar dari belenggu 

zon selesa dan berubah untuk menjadi ejen pemudahcara kepada 

rakyat. 

 

8. Saya akhiri ucapan dengan tekad MPC untuk terus memacu 

pertumbuhan produktiviti dan prestasi daya saing negara, dan kita 

tanamkan semangat minda produktif. Menerusi Kempen Jom 

Semak, MPC mengharapkan kerjasama utuh dengan semua pihak 

dalam merealisasikan agenda Kerajaan dalam menambahbaik 

ekosistem dasar dan peraturan negara. Ini memberi manfaat 

kepada semua, baik industri ekonomi dan komuniti perniagaan, 

mahupun rakyat dan masyarakat.  

 

9. Terus kekal produktif, wassalamualaikum warahmatullah 

hiwabarakatuh dan terima kasih.  

 

 

 

 


